

Μαθητές επενδύουν στις ευκαιρίες της γεωργίας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Στις ευκαιρίες που διαφαίνονται μέσω από τον πρωτογενή τομέα επενδύουν οι μαθητές και μαθήτριες του 3ου ΕΠΑΛ οι οποίοι έχουν επιλέξει τον τομέα γεωπονίας για να λάβουν γνώσεις, εμπειρίες και ερεθίσματα.

Η «θ» βρέθηκε στον αγρόκτημα υπάρχει απέναντι ακριβώς από το 3ο ΕΠΑΛ, εκεί που οι μαθητές κάνουν και την πρακτική άσκηση ακολουθώντας φυτεύοντας και μαζεύοντας τα είδη που καλλιεργούν. Εκεί μεταφέρονται στην πράξη οι γνώσεις τις οποίες λαμβάνουν μέσα στις αίθουσες με τους μαθητές να επιμελούνται από την αρχή μέχρι τέλος όλες τις παραγωγικές διαδικασίες, όπως κατεργασία, σποράς και συγκομιδή. Μάλιστα αυτή την περίοδο οργανώνουν το χώρο για τη φύτευση των ανοιξιάτικων και καλοκαιρινών λαχανικών και αρματωσικών φυτών.

Συνδοσιόφοροι τους τόσο στην αίθουσα όσο και στο χωράφι είναι οι καθηγητές και καθηγήτριά τους. Στον τομέα γεωπονίας του 3ου ΕΠΑΛ λειτουργούν οι ειδικότητες «τεχνικός φυτικής παραγωγής», «τεχνικός ανθοκομίας και διαμόρφωσης τοπίου» και «τεχνολογίας τροφίμων και ποτών».

«Αρέσει πολύ στους μαθητές η επαφή με τη φύση»

Η ταμείαρχος του τομέα Γεωπονίας του 3ου ΕΠΑΛ Βόλου, γεωπόνος κ. Αναστασία Γελαδάρη ανέφερε πως «στους μαθητές αρέσει πολύ να είναι στον αγρόκτημα, καθώς έρχονται σε επαφή με τη φύση και από τη θεωρία μεταφέρονται στην πράξη. Οι μαθητές αγαπούν το επαγγέλμα της γης, αλλά και τα προϊόντα που συνδέονται μαζί της. Βέβαια η γεωπονία περιλαμβάνει και το υδρόβιο στοιχείο. Επίσης μέσα από τις δράσεις μας αναδεικνύουμε και την αξία της βιολογικής γεωργίας, καθώς έτσι καλλιεργείται και η σειφορία. Η γεωπόνος κ. Ελένη Πέτσινα φέρθηκε στη διάδοση της γεωργικής γνώσης και σε άλλες σχολικές μονάδες λέγοντας πως «συνεργάζομαστε και με άλλα σχολεία για να κάνουμε στις αυλές τους φυτεύσεις διαφόρων φυτών».



«Η γεωργία έχει πολλά να προσφέρει στην Ελλάδα»

Ο μαθητής της Γ΄ Τάξης Σπύρος Πατασιούλας τόνισε πως «για να μάθεις πιο γρήγορα, πρέπει να αγαπάς τη γη. Εμένα μου αρέσει πολύ να ασχολούμαι με τη γη, να διαμορφώνω μισοξέδες, να βλέπω τα φυτά και τα λαχανικά που έχουμε καλλιεργήσει, να ακμάζουν και να τα τρώμε με ευχαρίστηση. Επίσης θέλω να βιώσω την ανάπτυξη μέσα από τον πρωτογενή τομέα με λιγότερα φυτοφάρμακα. Προσωπικά θα ήθελα να ασχοληθώ επαγγελματικά με τη φυτική παραγωγή».

Παίρνοντας τον λόγο η μαθήτρια της Γ΄ Τάξης Μαγδαληνή Ντάλιου επισήμανε πως «πρόερχομαι από το Αιγίλιο του Πηλίου και είμαι μεγάλωσε μέσα στη φύση, τα φυτά, τα λαλούδια και το όμορφο περιβάλλον. Μου αρέσει να βρίσκομαι κοντά στη φύση, στα άσπρη. Και θα ήθελα σπουδάζοντας γεωπονία να ακολουθήσω αυτό τον χώρο. Γιατί πιστεύω ότι η γεωργία έχει να προσφέρει πολλά στην Ελλάδα».

«Έχει ενδιαφέρον να βλέπεις τα φυτά να μεγαλώνουν»

Ο μαθητής της Γ΄ τάξης Σπύρος Αργυρίου ανέφερε πως «μέσα από την παρακολούθηση της φυτικής παραγωγής λαμβάνω τόσο τη θεωρητική όσο και την πρακτική γνώση. Ο πρωτογενής τομέας έχει μέλλον, αρκεί να διαθέτουμε και τις απαιτούμενες γνώσεις. Η χώρα μας πρέπει να επενδύει στις καλλιεργείες της γης να μην εισάγει τόσο προϊόντα. Στη γεωργία μου αρέσει πολύ να βλέπω την ανάπτυξη των φυτών, από τη στιγμή της σποράς μέχρι την ολοκλήρωσή τους. Πρόσφατα φυτέψαμε λάχανα και μαρούλια που τα συγκομίσαμε. Θα ήθελα να πετύχω στη Γεωπονική Σχολή».

Από την πλευρά του μαθητής της Γ΄ Τάξης Ορφείας Αγραφιού τόνισε πως «συνειδητοποιημένα αποφάσισα να φοιτήσω στην ειδικότητα της φυτικής παραγωγής, καθώς από πολύ μικρός βρίσκομαι στο φυτώριο που είναι το επάγγελμά του πατέρα μου. Μου αρέσει να παρακολουθώ την εξέλιξη των φυτών τα οποία μου προσφέρουν και πολύ όμορφα συναισθήματα. Όταν, κάποιες φορές μπορεί να μην είμαι ψυχολογικά καλά, πηγαίνω στον κήπο και μου αλλάζει η διάθεση, προεμώ. Επαγγελματικά θα ήθελα να ασχοληθώ με τη γεωργία».

